            Домашний тур олимпиады 10 класс                            
1. Можно ли разделить равносторонний треугольник на 2010 равносторонних треугольника? Если да, то как? Если нет, то почему?
2. Решите уравнение: [image: image2.png]12lsinxlsiny _

ol




.
3. Каким должно быть число b, чтобы уравнения [image: image4.png]x3+bx+1




и [image: image6.png]x*+bx?+1




имели общий корень?
4. Найдите площадь равнобедренной трапеции, у которой диагональ равна 8 см, а угол между диагоналями равен [image: image8.png]45°



.
5. Автомобиль проехал 600 км. Первую половину пути он двигался со скоростью 100 км/ч, а вторую – 60 км/ч. Найдите среднюю скорость движения автомобиля. 

__________________________________________________________________________
Ответы:
1. На 2010 треугольников разделить можно. План построения:
1) Отложите АМ =[image: image10.png]1005



 АВ.
2) Проведите MN, параллельную АС.
3) На АС отложите 1005 отрезков, равных АМ.
4) Из точек А1, А2. А3, …, А1004 проведите прямые
параллельные прямой АВ.

5) В полосе АМNС получается 2009 треугольников,

они все равносторонние и равны между собой,

а 2010-й треугольник – это треугольник МВN.

2. В случае, когда [image: image12.png]sinx <0



, числитель получается положительный и решений не будет. Если же [image: image14.png]


, то [image: image16.png]— 2(sinx)*



. Решениями данного уравнения будут числа [image: image18.png]



[image: image20.png]n€zZ



. Учитывая, что [image: image22.png]x(8—x)>0mnsinx=0



, получаем ответ: [image: image24.png]Al
-|8
N



 (т.к. [image: image26.png]m>3,10-5>8



)
3. Пусть x0 – общий корень уравнений. Тогда [image: image28.png]bxy’
1unxe*+
bxg=
xo® +



. Разделим почленно второе уравнение на первое, тогда получим: [image: image30.png]xo*+bxo®

xoP+bx,



Сокращая в левой части уравнения дробь на [image: image32.png]bxg
xo® +



, получим [image: image34.png]


, тогда b = -2.
4. Площадь трапеции можно найти как сумму 

площадей 4 треугольников. Площадь каждого 

из треугольников можно найти по формуле 

[image: image36.png]S =absina
H



. Обозначив ВО =x, получим:

[image: image38.png]


.
5. 600:2=300(км) – половина пути

300:100=3(ч) – время, затраченное на первую половину пути

300:60=5(ч) - время, затраченное на вторую половину пути

3+5=8(ч) – время движения автомобиля

600:8=75(км/ч) – средняя скорость движения автомобиля.
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